

Виходить у Львові  
що дня (крім неділі і  
гр. кат. свѣят) о 5-ій  
годині по полудни.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Реклямація  
везапечатані вілні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції  
дневників пасажа Гаве-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

*Зміст малярської адреси до Трону. — Ще про заговор у Франції. — Події в Росії. — Російсько японська війна і пляни Японців.*

Теперішні події на Угорщині суть так великої ваги, що зачинають вже звертати на себе увагу цілого світа. Всі питають: до чого стремить малярска опозиція і до чого она остаточно зможе довести? Що малярській опозиції не розходить ся вже о самі відзнаки військові і о малярску команду та не лиш о економічне відділене від Австрії, то річ певна; але дальші єї цілі все ще не ясні. Адреса угорської палати послів до Трону, яка має бути тепер ухвалена, показує жаданя опозиції, але все ще не вияснює цілі єї змагань. Се покаже ся очевидно аж пізнійше, коли буде адреса ухвалена і коли насіє на ню відновить Корони. Зміст адреси, котру вже предложила комісія адресова палаті, єсть слідуєчий: В адресі вказано на вислід послідних виборів, котрий рівнає ся заяві против насильств доконаних 18 падолиста. Дальше говорить ся в адресі, що нарід відвернув ся від тих мужів, котрі брали участь в тих подіях, і не хоче, щоби они стояли дальше на чолі правительства. Від тих виборів минуло вже кілька місяців а доси нема нового

правительства. Сойм просить отже Монарха о розпоряджене в цілі усуненя того стану. — Дальше подає адреса кілька точок напрямків для нового правительства а іменно: реформу парламентарну з розширенем права виборчого і новим поділом на округи виборчі з увзглядненем ідеї народної (малярської); заведенне прагматики службової, ревізії адміністрації, реформу податкову, реформи сушільні і економічні, економічну независимість з окремиим обшаром митовим і самостійною системою кредитовою а то по відповіднім приготовленю і утвореню вступних умовій.

Короткий сей зміст передав нам телеграф і з него не можна ще знати, чи адреса порушила також справу військову, чи єї зовсім минула. Дебата над адресою закінчить ся аж по святах, а тоді також покаже ся, в якій она остаточно вийде формі.

В справі заговору против французської республіки арештовано знов кількох офіцирів, між ними капітана Вольперта і капітана Гензена. Про першого говорять, що він належить до поважної родини альзатської і разом з Тамбурінім служив в колоніяльній армії. Приятелі его розповідають, що его поведене було дуже ексцентричне і він часто виїздив в різні сторони. Хто єсть поправді Гензен, того не знати; він раз каже, що єсть Шведом, другий раз, що Данцем з роду. Той капітан Тамбуріні єсть здає ся не абі яким авантюриком. Після

одних, єсть він родом з Італії, після других з Коренки. В грудни м. р. був він в Тульоні і старав ся там позискати для заговору кілька офіцирів від маринарки, котрі тепер стануть за свідків. Судия слідчий в порозуміню з прокуратором змінив тепер обжаловане піднесене первістно о крадіж військових уніформів і не дозволеного посіданя муніції на „обжаловане о заговор против безпечности держави“ після закона основного, котрий того рода провини карає смертю.

Російска бюрократія не зле маневрує і можна сподівати ся, що тими маневрами уратує собі і самодержавю жите. Она заповідає і лагодить всілякі реформи, розсилає вісти про них по цілій Росії і поза Росію, а коли вже люди трохи втішили ся і успокоїли, она знов відкладає тоті реформи на ліпші часи. Так зроблено тепер і зі справою реформи церковної, котру відложено на пізнійше. „Нов. Время“ доносить, що установленне патріярхату, що правда, постановлено в основі, але виконане тої ухвали признано за не будуче на часі. „Русь“ довідує ся з достовірного жерела, що цар ще не дав свого призволеня на скликане церковного собору. Кажуть також, що проект того собору звернено авторам до поробленя відповідних змін. Висше духовенство мимо того всего вірить в ескре скликане собору і підносить гадку, щоби до того собору покликати також світське духовенство.

5)

## Дещо про Марокко.

*(За німецькими подорожниками В. Генце і дром Кампфмаєром — подав К. Вербин).*

(Дальше).

Чому же придають молодому і здоровенному чоловікови „для безпеки“ старого і слабосильного діда, як ось той, про котрого я розповів? Я то добре розважив і длятого кажу, що тут розходить ся о податок на чужинців, податок, котрий служить заразом і до того, щоби заткати рот войкам, котрі по всій імовірности не дістають правильно своєї платні; подорожуючі Европейці мають їм служити за ділну корову. Я розпитував мого войка, кілько розбишаків убиває він звичайно на дорозі з Тангера до Тетуана і чи робить за кождий раз карб на дожи своєї рушниці, коли вистрілить, чи не боїть ся, щоби набій з заду вилетів, або щоби не розсадило цівки і т. п., а він признав ся мені, що він дуже миролюбивий чоловік і не думає зачіпати ся з розбишаками та проливати кров. То навіть і не его обовязком, бо він лиш від того, щоби означити місце нападу і подати, хто має заплатити чужинцеві відшкодоване. В Марокку, бачите, то ще найліпший і найкористнійший інтерес дати ся напасти і обрабувати. Деінде ловлять злочинців і карають, а тут платять обрабованому відшкодова-

ване, яке переходить всяке ожидане. Як би я був мав то щасте, що мене були би в дорозі напали, то я за кілька місяців став би був богачем — хоч би лиш на якийсь час. За мій пакунок, що варт був яких двайцять і кілька корон, то я був би оцінив его на десять тисячів корон, а готівку на сто тисячів, посол нароби би був крику, а султан наказав би був заплатити відшкодоване. Але я не мав щастя і розбишаки нігде ані не показали ся.

Щоби же чужинців змусити до плаченя податку войкам, то марокканське правительство заявляє, що оно лиш тоді бере на себе одвічальність за безпечність подорожних і їх манатки, коли они їдуть під „військовою ескортою“. Та не досить того; підданям султана заказано служити Европейцям за проводирів і товаришів в подорожи, скоро они не возьмуть собі якогось войка. В ніякім краю не визискують так Европейців як в Марокку, а всі люди, з котрими він сходить ся, працюють тільки на то, щоби чужинець як найбільше гроший лишив в краю.

По довгій тяганині рішив ся я, щоби не торгувати ся довго, здати ся на якогось туземця, котрий мав за мене залагоджувати всякі орудки, в тій надії, що лиш він один буде мене визискувати, а за то других вже не допустить до того. Тога надія таки не зовсім завела мене, хоч я кілька разів добачив, що мій друг Могамед — всі Араби називають ся Могамеди, як всі Німці Каролі, а всі Англійці Джони — старав ся наклонити мене купувати

лиш у деяких людей, котрі єму очевидно щось за то платили.

Наконець прийшов час мого виїзду. Літом, коли дороги сухі а дні довгі, можна одною довгою їздою заїхати з Тангера до Тетуана; але тепер, коли дощ падав без перерви майже чотирнайцять днів і коли о 5 год. вже наставала ніч, треба було їзду поділити і ставати десь на спочинок. Могамед і воляк явили ся вже около 7 години рано і поставили мули під вікном, котрі дожи тупали, аж мене розбудили. Я убрав ся, а відтак виліз на гору з червоної подушки, що служила за сідло на моім мулі, вложив ноги в якісь величезні зелані скрині, але казав попустити стремена, бо були для мене за короткі, кривий воляк і Могамед сіли на свої мули і так виїхали ми з міста брамою, котрою виходить ся на побереже. Арабське сідло то щось глибоко вирізаного, страшенно широкого і високого, а стремена так короткі, що коліна піднимають ся високо в гору; Араб сидить на кони так як ми на стільці.

Обробленої рілі в Марокку видко мало, хоч земля тут товста і добра. Але для Мавра небезпечно зарабляти богато гроший і бути богачем, бо він тим дразнить закланність пашів. Скоро про когось стануть люди говорити, що він богач, то паша зачинає зараз его переслідувати, замикає до арешту і мучить доги, аж він більшу часть майна віддасть урядникови. Гроші з цілої провінції знайдуть ся борзе в скринях паші; але й сему чоловікови вибе послідна година, бо султан не знає жартів. Ко-

Алярмуючі вісти про морську битву коло островів Анамба показали ся неправдиві, бо доси не прийшло ще до битви а навіть не знати, де знаходиться ся японська фльота. Про російську фльоту знає ся лиш то певно, що она пливе на північ на японські води; але чи она пливе ціла разом, чи може розділила ся на дві частини, того також не знати. Бюро Райтера доносило в першій хвили, що російська фльота плине розділена; менша часть під командою адмірала Филкерзана пливе через пролив Малакка до полуднево-хінського моря, а друга більша часть під проводом Рождественського пливе через пролив Сунда. Пізнійше то бюро поправило ся і донесло, що фльота пливе нерозділена, а тепер знов єсть чутка, що часть тої флоти знаходиться ся коло Филиппинських островів. Розділене фльоти могло би стати ся небезпечно для Росиян, але пляну Рождественського ніхто не знає, а з того, що в останніх днях почали і японські кораблі то тут, то там показувати ся, можна вносити, що они шукають за російською фльотою.

Япанці носять ся з великими плянами на будучність. Они лагодять ся знову до великої акції, а правительство має вислати до Манджурії так значні нові воєнні сили, що теперішні стоячі там будуть подвоєні, а навіть по частині потроєні. Япанці сподіваються ся, що виставлять в Манджурії мільон войска, з котрого 700.000 войків зможе стати до бою. Япанці суть того переконані, що здобудуть Харбін і зможуть его держати, а рівночасно вести дальше акцію против Владивостока. Ходить також чутка, що Япанці думають зайняти острів Сахалін. Російські власти на Сахаліні узброїли всіх тамошних арештантів і обіцяли їх пустити на волю і дати ще якусь нагороду тим, що відзначать ся в обороні острова. В той спосіб російські власти збільшили воєнну силу на острові о 3000

людей. Єсть однак сумнів, чи Росияни схотять дійсно держати сей острів.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 14-го цвітня 1905.

— **Запомог для інтернатів.** З загальної квоти 40.000 К, призначеної соймом на запомог для інтернатів і з додаткової квоти 14.000 К на ту ціль, признав краєвий виділ між иншим руському жіночому інтернату у Львові 300 К, СС. Василянук в Череминли 800 К, та мужеским інтернатам утравістичним: в Заліщиках 3.700 К, в Станиславові 700 К, в Сокалі 800 К, в Самборі 1.100 К і в Тернополі 600 К.

— **З академічної гімназії у Львові.** Директор гімназії п. Харкевич виїхав для поратования здоровля на один місяць до Тиролю, а его заступає професор др. Савицький. — **О. Діонісій Дорожинський,** катихит академічної гімназії у Львові, одержав на віденським університеті степеня доктора богословя.

— **Працане заслуженого священика.** В неділю дня 2-го с. м. попрацали парохіяни церкви св. Юра у Львові довголітнього проповідника о. І. Редкевича, що відходив на становище соборного крилошанина в станиславській капітулі. О. Редкевич за 14 літ свого душпастирства при катедральнім храмі положив чималі заслуги. Тому не диво, що его прощальна проповідь, виголошена згаданого дня в церкві по вечірні, витиснула не одну слезу з очей численно вібраних вірних. Відтак в конференційній сали попрацали его парохіяни, іменем котрих промовив п. В. Мороз від інтелігенції і відіоручники ріжних братств і товариств. На пам'ятку вручено о. Редкевичеві дорогоцінний крилошанський перстень. При від'їзді о. Редкевича до Станиславова дня 6 с. м. зробив ему миду несподіванку хор, відсвятивши на двірці многолітствіє.

— **Конкурс** на стипендію з фонду бл. п. Мартина Прокоповича в квоті 200 К річно розписує Ставропигійський Інститут з речинцем вношеня подаль до 26 цвітня с. р.

При гостинци нема ані одного села і лишдесь далеко чути, як пси гавкають та видко на вершках горбів чорні хати. У всіх краях, де жите і майно zagrożене, стоять села і міста не в долинах, де вода і добрі поля під рукою, але завжди на вершках гір, звідки видко вже здалека надходячого ворога. Поодиноких хат взагалі нема. Села бувають обсажені високими живоплотами з кам'ясових рости. В долинах над ріками творять олександрі гушавники, подібно як у наз лози і вільхи.

Отже в такім пустім і на око ніби безлюднім краю іде дорога то в гору то в долину, звичайно боками горбів, але не підходить ніколи аж до самого вершка, а часами переходить і через якийсь вршчий потік. Може яких 40 кілометрів від Тангера іде ся від Тангера в гору стрімкою стежкою, засипаною камінєм а в половині висоти горба стаємо у фондаку, одинокій самоній хаті при гостинци. Фондак, значить господя, а від того арабського слова пішло й іспанське фонда — готель. Але готель до фондака такий подібний як верблюдо до кита. В готелі почувють чужинці, а у фондаку також, а кит так само єсуче звіря як і верблюдо. Фондак то квадрат високих білих мурів, котрі крім широкої входової брами не мають ніякого иншого входу. Мур той замикає бруковане подвірє, котре по боках єсть вкрите плоским дахом, котрий може на яких 15 стіп широко давкола хоронить від дощу. В чотирох углах єсть вбудовані подовгасті комори; проча часть вкритого місця єсть до подвіря отверта а дах спочиває тут на грубих стовпцях. В тих коморах зимоваю порою перебувають люди, підчас коли звірята стоять на під'єнях отвертих до подвіря. Цілий будинок єсть партеровий а лиш в однім углі єсть ще один поверх і там мешкає сторож від фондака та й один муццін (духовник), що накликає до молитви. В кождім углі подвіря єсть дві вузкі комнатки, при котрих єсть один господар, ко-

— **Бурмістром міста Черновець** на місце уступившого бар. Ант. Кохановського, вибрано вчера адвоката д-ра Е. Райса.

— **Завалене доу.** Із Скалата пишуть: Дня 12-го с. м. завалив ся в Скалаті дім жидівського задаткового і кредитового товариства. Дім той побудовано минушого року коштом звиж 40.000 К. В часі катастрофи сиділа в домі родина директора товариства Гальперна як раз при обіді, однако всіх добуто знід розвалин зовсім здорових і неушкоджених.

— **Ледачий син.** З Пристани, повіта жовківського пишуть: Сидір Шулган, п'ятиморговий господар, носилав свого сина Стефана до середних шкіл. Хлопець був талановитий, але понавши під вплив віснутих товаришів зпоза школи, став привикати до шинкового життя. Батько не був в силі покривати численних видатків, тому велів ему вертати домів і брати ся до плуга. Син не послушав, а щоб з чогось жити, продавав свої річи, а відтак допускав ся крадежи. Науки не пильнував, тому видалили его з гімназії, а відтак з львівської, сокальської і заліщицької учительської семінарії. Навіть за писаря ніхто не хотів его прийняти, бо коли був писарем у д-ра Короля, то цілий час мешкав в шинку. Перед місяцем приневолив батька продати кусень поля і дістав 100 корон, а зате мав зречи ся всяких претенсій до батьківщини. Взйавши ті гроші, пішов до Львова будто би вчити ся в учительській семінарії. Тут натягав, кого лиш міг, був нр. у митрополита та у инних осіб. Коли стратив одержані 100 К і ще позичені батьком 20 К, прийшов дня 6 с. м. зі Львова до хати батька і зажадав 300 К, грозячи, що его уба. Батько, знаючи напасливість сина, виїшов з хати і ставув на дворі. Тоді виїшов з хати син і вистрілів три рази до батька з револьвера. Одна куля застряла в кожусі а дві прочі в тілі 65-літнього старця. На гук вистрілу збігли ся люди, а лукавий син з револьвером в руці утік в ліс. Вечером того дня бачили его люди, як утікав до Рави рускої.

— **Дорого заплатив за подорож.** З Самбора доносять: Зарібник Михайло Крика хотів безплатно переїхати на гальмі товарового поїзду з Дублян до Самбора. Доїхавши до Самбора, хотів утечи з поїзду, заки він задержить ся, однако скочив так нещасливо, що колесо воза поторошило

ли ему здає ся, що губернатор якоїсь провінції призбирав вже досить велику купу грошей, то він висидяє до него запрошене, щоби той прийхав до него в гостину. Таке запрошене не значить для губернатора, що губка вже повна і треба єї видушити. У Фезі доглять его, замикають до арешту і мучать доти, аж він скаже, де поховав гроші.

Таке правліне видає ся на перший погляд дуже люте а ми готові би гадати, що так гноблений і визискуваний нарід мусить збунтувати ся і вигнати султана до чорта. Того не буває, бо султан не гнобить робучий нарід і селян; противно, люди, котрих він здирає, то самі богачі а бідним не жалє, коли на якогось богача впаде нещасте, все одно, чи він доробив ся своїх маєтків честним способом чи обдиранем других. Коли паша возьме якогось богатого селянина або купця за гиру і змусить до виданя своєї мамони, то его дотеперішні наймити тішать ся з того; коли же самого пашу мучать, то тішать ся богачі і бідні. Невдоволені бувають завжди лиш поодинокі люди, підчас коли велика громада тішить ся з того і уважає таке правліне за добре і красне. Але така система не дуже надає народови духа підприємчivosti і ддятого Марокко виглядає ще й нині зовсім так, як перед тисяч роками.

Тоті немногі поля, які я видів підчас моєї подорожі були обєяні пшеницею, ячменем, горохом і бобом, по трохи було видко й оливні дерева а денезде цвило мігдалове деревце. На дорозі, що належить до найважніших в краю, не видко було такого руху, як того можна би було сподівати ся: обочені мули і осли, зігнені під тягаром в двоє жєнщини, що несли до Тангера всєляку всєчину на торг, а денезде при дорозі хлосці і дівчата, що пасли вівці та рогагу худобу. Селянки подібно як і в Європі несуть масло, яйця, городнину і т. п. до міста, але мужчинам не хоче ся того робити.

трий своїм гостям варить каву і чай та продає також всєлякі товари як пашу для звірят, билини з конопель до куреня та всєлякі инші дрібнички. Поживу приносить собі сам подорожний і варить на малім припічку в комірчині або при огни на подвірю. Комірчини так поділені, що передна часть від входу єсть трохи низша як більша задна часть, вистелена матами. В передній лишпають подорожні свої виступці, коли лягають спочивати, або сідать на землю пити каву та курити кіф. Ліжка, постелі, стола або стільців тут нема ніяких.

В от такий комірчині прийшлоє мені ночувати, але не самому, бо поминувши, що тут спав мій прибочний гвардист і Могамед, знайшли ся ще й инші непрошені гості. Подумайте собі, що на вашім тілі роблять собі збори десять тисячів блох, тарганів, стопог, що від вашої голови до ваших ніг відбувають ся перєгони щурів і миший, то й не подивуете ся, що я схопив ся вже о п'ятій годині та виїшов на двір подивити ся на звєздиєте небо, а відтак взяв ся варити каву та казав сідлати мули.

Небавком вибрали ся ми в дальшу дорогу і за п'ять годин їзди, зразу по каменистій доріжці, а відтак почерез урожайну, але лихо управлену долину, побачили ми перед собою на горі білі мури Тетуана. По дорозі стрітили ми ще молоде суїружество з Америки і від них я научив ся, як то треба подорожувати. Они мали численну службу, їхали під ескортою аж шести войків та везли з собою шатра, ліжка, складані столи і стільці та всєляку посудину і поживу. В дорозі і тут в Тетуані мешкали они під своїми шатрами і мусіли зазнавати розкоші марокканського фондака. Так щож, коли я ані не Вандербільт, ані не Астор і не Ротшільд, ані навіть не їх свояк! Знаю про них лиш з газет.

Тетуан то дуже старе місто, бо вже за римських часів була тут оселя звана Тамуда

ему праву погу. Тяжко раненого відставлено до шпиталю.

— **Огні.** З Яворова пишуть: Дня 11 с. м. вибух около 1-ої години по полудни ргонь на великім яворівскім передмістю і знищив три селянські загороди. Потернівні самі бідаки. Причиною пожару був імовірно підпал.

— **Убийства.** В новітї бобрецькім, як звідтам пишуть, лучили ся в посліднім часі два убийства. А іменно: в Водниках убито в марті Стефана Стецька, господаря, а тіло вкинено до камінедому. Підозрілого о скритоубийство Федька Похмуреккого арештовано і він сидить в слідчій влізиди в Вібрці. — В Чижичах, дня 10-го с. м. підчас сварні пхпув пожег в груди Михайло Пасічник свою тещу Каську Машоняк так сильно, шо векорі жите закінчила. Винувник віддав ся сам в руки суду.

— **Нищенє гадюк.** Властителька найбільших в світі стад худоби в Тексас, котра має більше як міліон акрів пасовиска, постановила винищити всі вужі таракавці, котрих в Тексас тьма-тьмenna. Она платила 5 долларів за хвіст одного таракавця. До 14 днів муєла заплатити за 10.000 хвостів таракавців. Тоді знизила ціну на 3 дол. і в кількох тиждях муєла заплатити за більше як сто тисяч хвостів. Відтак знизила ціну на 2 і тоді заплатила вже за 220 тисяч убитих ідовитих гадюк.

† **Помер** Павло Слимаковський, емеретованій учитель, переживши 67 літ, дня 1-го цвітня.

## Телеграми.

**Відень 14 цвітня.** Перед судом присяжних розпочав ся нині процес о обиду чести против редакторів газети „Die Zeit“ Зінгера і Каннера, котрі в згаданій часописи оповістили, що радник гірничий Макс Гутманн і Віктор Мавтвер хотіли заплатити по 500.000 К, щоби були іменовані членами палати панів.

півнішше також Тагаг, що належала до провінції Мавританія Тінгітаніс. Місто се лежить в тих сторонах, де суть іспанські колонії, звані Президіос як: Цевта, Меліла, Велез де ля Гомера і др., а одного часу забрали були Іспанці і се місто. На яких 30 кілометрів від іспанської кріпости Цевта на полудне впадає до моря на всхіднім побережю ріка звана при устю Ріо Маргіла, а може на яких 8 кілометрів від устя тої ріки в глибину краю єсть місто Тетуан. Місто єсть обведене високими і грубими мурами; хоч они не устоялись би супротив теперішних пушок, то все-таки могли би довгий час ставити опір берберским ворогобникам. Тетуан лежить на досить високій горі і має цитаделю або гасбу, побудовану трохи висше як саме місто. В тій гасбі мешають ся власти. Чи-сленні вузкі, круті і дуже брудні улиці виходять на дуже велику квадратову площу, на котрій єсть християнська церков і іспанський консулят. Не брак тут також мошей з чотирогранними вежами і гробами магометанських святих, але цілість робить вражінє підупавшої величини, до чого причиняють ся ще й до нишнього дня задержані сліди бомбардованя підчас давної війни Марокка з Іспанією. Як у всіх орієнтальних містах дома зверха не відзначають ся нічим, але в неоднім з них можна в середині побачити зажиточність, а навіть велике богатство.

В Тетуані живе яких 25.000 душ, а то населене складає ся в значній часті з арабських кушців і ремісників, що держать собі муринів, котрих уважають за невільників. Тут єсть також велика колонія т. зв. Шпаніолів або іспанських жидів, котрі живуть в окремії часті міста званій Мелля, відділеній від арабского міста муром. Коли вже арабські часті міста взагалі дуже не чисті, то Мелля ще більше не чиста; в дуже вузеньких і страшно брудних улицях живуть тисячі жидів, котрі душать ся в маленьких хатах серед страшного нехлюйства.

**Відень 14 цвітня.** Бюлетин о стані здоровля пана міністра дра Гавча каже, що рожка при горячій розширяє ся на шию. Впрочім стан недужого вдоволяючий.

**Мессина 14 цвітня.** Приїхав тут цїсар Вільгельм на яхті „Гогенцоллерн“.

**Льондон 14 цвітня.** До „Daily Telegr.“ доносять з Токіо: Чутка, що 7 японських кораблів воєнних затонуло, єсть зовсім безосновна. Бувший президент міністрів г-р. Окура заявив, що Порт Артур, Владивосток і Сахалін муєять перейти в тревале посіданє Японії, щоби мир на довгі часи був забезпечений.

**Петербург 14 цвітня.** (Петерб. Аг. тел.). Оголошений в одній з російських часописей проєкт права виборчого, котрий дістав ся також до заграничних газет, єсть, як заявляють урядово, неправдивий.

**Петербург 14 цвітня.** Вієть о відрочено церковної реформи єсть після інформації з компетентної сторони правдива. Побідоносцев предложив цареві рівночасно з проєктом скликаня синоду для реформи церковної і вибору патріярха також слїдуючу резолюцію: „Годжу ся. Бажаю церкві успішного розвою в новім єї положеню. Скликанє земского собору уважаю за невідповідне.“

**Петербург 14 цвітня.** Двайцять і шість офіцирам портартурскої фльоти, ще вернули до Петербурга, відобрано рангу офіцирську. Між ними знаходить ся контрадмірал Лоциньский, 4 капітанів I-ої класи, 11 капітанів II-ої класи, 2 підполковників; з артилерії: 2 поручники, 3 інжиніри-полковники, 1 інжинір-підполковник і 2 інжиніри капітани.

**Софія 14 цвітня.** Сенат академічний ухвалив замкнути університет з причини безнаставних розрухів студентських.

Мимо того Шпаніолям з тим добре; їх родинне жите єсть взагалі щасливе, а многі з них мають навіть великі маєтки. Більші кушці ставлять ся під протекторат європейських держав і живуть собі вигідно яко чужі піддані. Європейска колонія тут мала; єсть то по найбільшій часті Іспанці, що повтікали від войска і займають ся тут реміслом та дрібною торгівлею. Богато з них ріжуть корки, до чого їм дають знаменитий материял маркові дуби, що ростуть в лісах на сусідних горах.

Тетуан має межі марокканьскими містами здавен давна славу дуже промислового міста, хоч тої промисл веде ся тут виключно на дрібний лад. Особливо важний єсть промисл металевий. Тут виробляють прекрасну зброю, котра нагадує розцвіт маврийської культури. Важне місце займає також промисл шкїрянній та прекрасні вишивки золотом і сріблом. В долині недалекої ріки знаходять ся поклади доброї глини, з котрої виробляють тут плитки до викладаня стін і помостів в палатах. Але як все в Марокку так промисл в Тетуані дуже підупав, а європейскі виробы виширають що раз більше виробы краєві.

В історії новітших часів грав Тетуан також важну роль. У війні з Марокком забрали були Іспанці місто в марті 1860 р., але остаточно муєли єго знову вернути і вдоволити ся тим, що дістали малий кусень землі на побережю і сто міліонів франків воєнного відшкодованя. Але від тої пори не спускають они все таки Тетуана з ока і коли би колись прийшло до подїлу Марокка між європейскі держави, то певно забрали би Іспанці Тетуан так само, як Англіїці Танжер.

(Дальше буде).

## Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова
<b>В ДЕНЬ</b>		
	6:00	З Кракова
	6:10	„ Іцкал, Деятыца, Чорткова
	7:30	„ Рави рускої, Сокала
	7:40	„ Підволочиск, Бродів
	7:45	„ Лавочного, Хирова, Калуща
	8:00	„ Самбора, Хирова
	8:10	„ Станиславова, Жидачева, Потутор
	8:20	„ Яворова
	8:55	„ Кракова
	10:02	„ Стрия, Борислава
	10:20	„ Рашева, Любачева
	11:25	„ Коломїї, Жидачева, Потутор
	1:10	„ Лавочного, Калуща, Хирова
1:30		„ Кракова
1:40		„ Іцкал, Калуща, Чорткова
2:30		„ Підволочиск, Бродів, Гусатин
	4:35	„ Стрия, Хирова, Тухалі
	4:45	„ Яворова
	5:03	„ Велеця, Сокала
	5:30	„ Підволочиск, Бродів
	5:40	„ Кракова
	5:50	„ Іцкал, Жидачева
<b>В НОЧІ</b>		
8:40		З Кракова
	9:10	„ Іцкал, Чорткова, Потутор
	9:50	„ Кракова
	10:00	„ Самбора, Хирова
	10:20	„ Підволочиск, Бродів
	10:40	„ Лавочного, Хирова, Калуща
12:20		„ Іцкал
2:31		„ Кракова
	3:25	„ Тернополь, Грикалова.

посп.	особ.	Відходять зі Львова
<b>В ДЕНЬ</b>		
	6:20	До Іцкал, Жидачева, Потутор
	6:30	„ Підволочиск, Бродів, Чорткова
	6:45	„ Лавочного, Борислава
	6:50	„ Яворова
8:25		„ Кракова
	8:35	„ Кракова
	9:10	„ Лавочного, Хирова, Калуща
	9:25	„ Самбора, Хирова
	10:35	„ Тернополь, Потутор
	10:45	„ Черновець, Деятыца
	10:50	„ Велеця, Сокала, Любачева
1:55		„ Підволочиск, Бродів
2:45		„ Іцкал, Потутор, Чорткова
2:55		„ Кракова
	3:05	„ Стрия, Хирова, Тухалі
	3:30	„ Рашева, Любачева, Хирова
	3:40	„ Самбора, Хирова
	5:48	„ Яворова
	5:55	„ Коломїї, Жидачева
<b>В НОЧІ</b>		
	6:20	До Кракова
	6:40	„ Лавочного, Хирова, Калуща
	7:05	„ Рави рускої, Сокала
	9:00	„ Підволочиск, Бродів
	10:05	„ Перемишля, Хирова
	10:42	„ Іцкал, Заліщик, Деятыца
	10:55	„ Кракова
	11:00	„ Підволочиск, Бродів, Заліщик
	11:05	„ Стрия
12:45		„ Рави рускої, Любачева (молодої водої)
2:51		„ Кракова
		„ Іцкал, Чорткова
	4:10	„ Кракова

**ЗАМІТКА.** Пера нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рама. Час середко-європейскій від львівского о 36 мін. В місті видають білетк Іедж: Агенція Ст. Соловского в касажи Гавсманн ч. 9 від 7 рамо до 8 же чером, а білетк звичайні і всякі лиші, тарифи, лікстровані кривідняки, розкладк Іедж і т. п. бюро інформаційне ц. к. залівниць державних (ул. Краснїх ч. 5 в подїрю, сходи II. дзвері ч. 52, в годжик урядових (від 8—3 а в свята від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий

Товариство взаїмного кредиту

## „ДНІСТЕР”

стоваришенє зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,  
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти”.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладників податок рентовий від процентів; для ошадження коштів посліжки можна присилати гроші чеками Шадницьї поштової;

вкладати може кождий, навіть і не члени; на жаданє звертає ся вкладну кождого часу навіть без виповідженя (за есконтом).

**ПОЗИЧКИ** уділяє „Дністер” своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах  $\frac{1}{2}$ -річних вносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотеки або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра”.

**ЧЛЕНАМИ** можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі”.

**ЧИСТИЙ ЗИСК** розділяє межи членів яко дивіденди від уділів і на добродійні цілі. — Дотепер уділив „Дністер” на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 К.

**Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” з днем 31-го грудня 1904:**

Вкладки . . . . .	1,783.673 К		Позички уділені . . . . .	1,616.402 К
Удїли членські . . . . .	139.117 К		Цінні папери . . . . .	123.627 К
Фонди резервові . . . . .	26.576 К		Льокації . . . . .	169.456 К
			На рахунку біж. . . . .	81.968 К

XXXXXXXXXXXX

### Агенция дневників

Ст. Соколовского  
Львів, Пасаж  
Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находить ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тиждєвника ілюстрованого”. — До „Народної Часописи” і „Газети Львівської” може принимати оголошеня виключно лиш та агенция.

XXXXXXXXXXXX

### Інсерати

(оповіщеня приватні)

до всіх дневників краєвих і заграничних приймає виключно Головна Агенция дневників Ст. Соколовского Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

🚩 Найдешевше можна купити лише 🚩

# В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

**Пасаж Миколяша**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

**Вступ вільний цілий день.**